

ВЫБЕРИ ЖИЗНЬ!

Каждый год от наркотической зависимости умирают или становятся недееспособными десятки тысяч людей, причем абсолютное большинство из них – это подростки и молодежь до 30 лет. Эта проблема настолько масштабна, что представляет реальную угрозу развитию нации.

По статистике, даже те, кто употребляет только легкие наркотики, живут не более шести лет. Прием ЛСД позволяет прожить около 3–4 лет. Самые страшные показатели у героиновых и солевых наркоманов – в среднем их жизнь сокращается до одного года, за который кайф от психоактивного вещества будет регулярно сменяться мучительной ломкой.

В нашей стране проблемы с наркоманией стали особенно актуальны в 1980-х. За 40 лет количество зависимых от ПАВ выросло в десятки раз, причем возраст наркоманов с каждым годом стремительно снижается.

По официальным данным, в 2020 году количество наркоманов снизилось на 7,5 %, из которых число подростков сократилось на 24%. Снижение потребителей ПАВ связывают с повышением уровня жизни и пропагандой здорового образа жизни. Проводится социально-психологическое тестирование школьников на раннее выявление потребления наркотиков. В последние годы количество учащихся, участвующих в тестировании, увеличивается. В 2021 году по сравнению с 2020 годом оно выросло на 7,6 % и охватывает 98 % детей от 13 до 18 лет.

Согласно Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации, утвержденной Президентом В. В. Путиным, к 2030 году Россия должна перейти в оценке наркоситуации от «напряженной» к «нейтральной» и значительно сократить смертей от употребления наркотиков.

Телефоны доверия для детей, подростков и их родителей:

- 8 800-200-01-22
- 576-10-10
- 747-13-40
- 004

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА РЕКЛАМУ ЗАПРЕЩЕННЫХ ВЕЩЕСТВ

Согласно ст. 6.13 КоАП РФ, лицам, занимающимся пропагандой наркотиков и прекурсоров, грозит административный штраф. Для физического лица он составляет от 4 тыс. до 30 тыс. руб. Для должностного лица – от 40 тыс. до 100 тыс. руб., для юридического – от 800 тыс. до 1,5 млн руб. Кроме того, может быть приостановлена деятельность юрлица на срок до 90 суток. Иностранным гражданам к штрафу на сумму до 30 тыс. руб. дополнительно могут назначить административный арест до 15 суток и (или) выдворение из страны. Возможен также арест на срок до 15 суток.

НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫЕ НАДПИСИ НА СТЕНАХ

Одной из форм пропаганды наркотиков является нанесение на стены зданий интернет-адресов сайтов, содержащих информацию об их продаже. Тем же способом внимание горожан пытаются привлечь и к иной, запрещенной к распространению информации. Кроме того, нанесение надписей на домах является повреждением чужого имущества, что также влечет административную ответственность. Если же надпись будет нанесена, например, на объект культурного наследия, это может быть расценено как вандализм, за что установлена уголовная ответственность.

Если вы увидели подобную надпись на здании, стали очевидцем ее нанесения или обладаете информацией о лицах, причастных к ее размещению, – проинформируйте об этом органы внутренних дел.

Для устранения надписи подайте заявку на сайт органов исполнительной власти Санкт-Петербурга gorod.gov.spb.ru и приложите фотографии адресной таблички здания и несанкционированной надписи. О результатах рассмотрения заявки вы будете уведомлены.



ДЕЙСТВИЯ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ НАРКОТИКОВ

Свободный оборот наркотиков в России запрещен. За любые незаконные действия с наркотиками установлена административная и уголовная ответственность вплоть до пожизненного заключения. Однако многие из нас в повседневной жизни сталкиваются с этими запрещенными веществами.

Один из распространенных способов их сбыта – закладка в тайниках на улицах, в парках, подъездах жилых домов и других местах.

Задачей правоохранительных органов является изъятие наркотиков из свободного оборота и установка лиц, причастных к их распространению, в чем неоценимую помощь может оказать население.

Если вы обнаружили или узнали о местонахождении веществ, которые могут быть отнесены законодательством к наркотическим, психотропным или сильнодействующим, обязательно придерживайтесь следующих правил:

- Ни в коем случае не трогайте обнаруженное вещество.
- Сообщите о подозрительной находке в ближайший отдел полиции.
- По возможности окажите содействие сотрудникам правоохранительных органов в составлении протокола осмотра места происшествия и изъятия наркотиков.

Ваша помощь позволит не только исключить наркотическое средство из незаконного оборота, но и, возможно, сохранить чье-то здоровье или жизнь.

Информацию об обнаружении подозрительных веществ, которые могут являться наркотическими, психотропными или сильнодействующими, можно сообщить:

- в Главное Управление МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области по телефону экстренной помощи **112** или на официальный сайт ведомства 78.mvd.ru;
- Управление по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской по телефону: **717-50-22**;
- в любой отдел полиции города.

ДОБРОВОЛЬНАЯ СДАЧА НАРКОТИКОВ НЕ ВЛЕЧЕТ УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность за хранение наркотических средств и психотропных веществ. Наказание зависит от размера хранимого наркотика.

Даже найдя наркотическое средство на улице, человек по действующему законодательству становится его хранителем, что влечет уголовную или административную ответственность. Поэтому необходимо исключить «присвоение» случайно обнаруженных чужих предметов или веществ. При наличии подозрений, что вещество является наркотиком, следует вызвать сотрудников полиции для их изъятия.

Вместе с этим предусмотрена возможность освобождения от уголовной ответственности при добровольной сдаче запрещенного вещества и активного способствования раскрытию и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. При этом мотивы такого поступка значения не имеют.

Выдача наркотика при задержании лица и при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию добровольной не признается.

Способствование раскрытию преступления на практике означает рассказ об обстоятельствах приобретения наркотика, что в дальнейшем позволит реализовать мероприятия по выявлению лиц, причастных к незаконной деятельности.

Выполнение этих условий позволит избежать уголовной ответственности за хранение запрещенных веществ.

ЗАЩИТИМ ДЕТЕЙ ОТ ПРИСТРАСТΙΑ К СНИФФИНГУ!

Среди несовершеннолетних набирает популярность занятие sniffингом.

Сниффинг – форма токсикомании, при которой состояние токсического опьянения достигается в результате вдыхания паров различных видов аэрозолей и газовых веществ, доступных для подростков.

После употребления названных веществ наступает недолгая эйфория, после чего ухудшается состояние здоровья, может появиться тошнота, удушье, судороги, головная боль, бессонница, отек головного мозга и легких, а некоторые вещества при вдыхании способны вызвать аритмию и остановку сердца.

Как правило, подростки занимаются sniffингом в компании друзей, вовлекая туда и детей младшего возраста.

Следствием такого увлечения может стать выработка стойкой привычки к токсикомании, которая искалечит ребенку жизнь.

В Петербурге уже зафиксированы случаи смерти подростков от такого зелья.

Уважаемые родители! Берегите своих детей. Своим поведением докажите им важность здорового образа жизни. Помните, что вы в ответе за их воспитание и физическое развитие.

Бросить употреблять наркотики очень сложно – возникает привыкание мозга и внутренних органов, психики, к тому же процесс отказа сопровождается тяжелой ломкой. Поэтому почти во всех случаях отказ от наркотиков, лечение наркозависимости без помощи квалифицированных специалистов невозможен.

Специализированная наркологическая помощь:

- Городская наркологическая больница. Диспансерно-поликлиническое отделение № 3. Наркологический кабинет Калининского района: Кондратьевский пр., д. 18; +7 (812) 542-32-82.
- Телефон доверия: +7 (812) 714-42-10

Буклет подготовлен совместно с Прокуратурой Калининского района

Используемый материал: Центр профессионального лечения и реабилитации «Здравница» <https://narcorehab.com>

В оформлении буклета использован рисунок Кровякова Андрея (16 лет), победителя конкурса «Жизнь без наркотиков»

Заказчик: Местная администрация МО Финляндский округ.

Дизайн и верстка: ООО «Медпресса», 195197, Санкт-Петербург, ул. Васенко, д. 12, лит. А, пом. 26-Н, комн. 2

Отпечатано: ООО «ИДАЛЬГО-ПРИНТ», Санкт-Петербург, ул. Крупской, д. 55, лит. В, пом. 68

Подписано в печать 25.02.2022 г. Тираж 500 экз.



НАРКОМАНИЯ – ДОРОГА В НИКУДА

Выбери свой путь –
счастливый и успешный!

12+

МУНИЦИПАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ
ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ

